



今日驻马店客户端

中央宣传部、退役军人事务部、中央军委政治工作部 联合发布2023年度“最美退役军人”先进事迹

新华社北京11月27日电 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神,全面贯彻习近平总书记关于退役军人工作重要论述,加大对退役军人典型挖掘、培养、宣传力度,褒扬彰显退役军人为党、国家和人民担当奉献的精神风范和价值导向,中央宣传部、退役军人事务部、中央军委政治工作部联合发布2023年度“最美退役军人”先进事迹。

新疆维吾尔自治区且末县老兵治沙队集体和王琦、裴树清等19名先进个人获得2023年度“最美退役军人”称号。他们中有深入贯彻习近平生态文明思想的榜样,投身治沙造林,守护绿色生态;有扎根基层一线的先鋒,真心实意为群众办实事、解难题;有勇攀科技高峰的模范,攻克前沿技术,为航天事业保驾护航;有致力于教育事业的典型,用爱和坚守点亮海

岛孩子的梦……他们身上,体现了广大退役军人服务人民、奉献社会的价值理念,反映了退役不褪色、永远跟党走、忠诚品格、展现了爱国奋斗、岗位建功的昂扬风貌。发布仪式现场采用视频展示、互动交流等形式,讲述“最美退役军人”先进事迹和工作生活感悟。中央宣传部、退役军人事务部和中央军委政治工作部负责同志为他们颁发证书。

中共中央政治局召开会议

审议《关于进一步推动长江经济带高质量发展若干政策措施的意见》

《中国共产党领导外事工作条例》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京11月27日电 中共中央政治局11月27日召开会议,审议《关于进一步推动长江经济带高质量发展若干政策措施的意见》《中国共产党领导外事工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,长江经济带发展战略是以习近平同志为核心的党中央作出的重大战略决策。战略实施以来,思想认识、生态环境、发展方式、区域融合、改革开放等方面发生了重大变化,发展质量稳步提升,发展态势日趋向好。

会议强调,推动长江经济带高质量发展,根本上依赖于长江流域高质量

的生态环境。要毫不动摇坚持共抓大保护、不搞大开发,在高水平保护上下更大功夫,守住管住生态红线,协同推进降碳、减污、扩绿、增长。要坚持把科技创新作为主动力,积极开辟发展新领域新赛道,加强区域创新链融合,大力推动产业链供应链现代化。要统筹抓好沿江产业布局 and 转移,更好联通国内国际两个市场、用好两种资源,提升国内大循环内生动力和可靠性,增强对国际循环的吸引力、推动力。要坚持省际共商、生态共治、全域共建、发展共享,提升区域交通一体化水平,深化要素市场化改革,促进区域协调发展。要

统筹好发展和安全,维护国家重要产业链供应链安全稳定,提升流域防灾减灾能力,以一域之稳为全局之安作出贡献。要坚持中央统筹、省负总责、市县抓落实的工作机制,加强统筹协调和督促检查,加大政策支持力度,在重点领域推动一批重大改革。沿江省市各级党委和政府要切实履行主体责任,强化工作落实,步步为营、扎实推进、久久为功,推动长江经济带高质量发展不断取得新进展。

会议指出,《中国共产党领导外事工作条例》对党领导外事工作作出规定,把党长期以来领导外事工作的思路理念、体制机制和成功实践转化

为制度成果,对于确保党中央对外大政方针和战略部署得到有力贯彻执行具有重要意义。

会议强调,要进一步加强党中央对外事工作的集中统一领导。要加快形成系统完备的涉外法律法规体系,不断提升外事工作的制度化、规范化、科学化水平。要深刻认识新征程上党的外事工作使命任务,把习近平外交思想贯彻落实到外事工作全过程各方面,为推进强国建设、民族复兴伟业创造有利条件,为维护世界和平与发展、推动构建人类命运共同体作出更大贡献。

会议还研究了其他事项。

“出彩河南人”第五届最美退役军人候选人产生

本报讯 近日,记者从“出彩河南人”第五届最美退役军人宣传推介活动组委会获悉,河南省第五届最美退役军人40名候选人已正式产生。

“出彩河南人”第五届最美退役军人宣传推介活动,由中共河南省委宣传部、河南省退役军人事务厅、河南省军区政治工作局联合主办,河南广播电视台、河南日报社协办,河南广播电视台公共频道承办,旨在选树一批在经济社会发展中的各个时期,在坚守岗位、勇担重任、敬业奉献、干事创业等方面发挥先锋模范作用的优秀退役军人,通过宣传推介活动,宣扬“最美”事迹,展现新时代退役军人热爱祖国、奉献人民的家国情怀,自强不息、砥砺前行的奋斗精神,积极进取、崇德向善的高尚情操,引导激励广大退役军人争做“出彩河南人”,在全面推进新时代中原更加出彩的新征程上踔厉奋发、勇毅前行,牢记使命、接续奋斗。

宣传推介活动启动以来,全省各地和省直单位高度重视、积极参与。组委会办公室共收到参评事迹材料84件。组委会本着公平、公正、公开的原则,按照“政治过硬、品德良好、事迹突出、群众公认、遵纪守法”标准,组织初评,确定了40名候选人。现将候选人事迹予以公示(按姓氏笔

画排序),请社会各界及大众踊跃宣传点赞,并给予监督。

宣传点赞平台:河南省退役军人事务厅官网、“大象新闻”客户端。宣传点赞时间:公示期为5天,2023年11月28日8时~12月2日20时。公示期间,如对公示对象有异议,可来电或来信反映。信件地址及邮政编码:郑州市金水区东明路181号河南省退役军人事务厅,450003。监督电话:0371-68060730。

(本报记者)



扫码看候选人名单及事迹



扫码进行点赞



抢市场 增效益



11月26日,在遂平克明面业有限公司生产车间,生产线快速运转,工人在各自岗位上有条不紊地工作。

该公司是陈克明食品股份有限公司的一家子公司,大力推行产学研相结合的模式,严把产品质量、食品安全和规范化生产,不断扩大生产规模。目前,该公司产能、市场占有率、销售额均名列全国挂面行业前列。⑥5

本报记者 张朝 摄

“精神关怀+医养结合”

综合养老服务中心里的“幸福密码”

本报记者 张遥 笔

干净整洁的用餐区、宽敞明亮的活动室、温暖舒适的助浴区、基础医疗设备配备完善的诊疗室……11月26日,走进驿城区新华街道综合养老服务中心,处处体现出的人性化关怀令人感到舒适。

“闺女,你是干啥哩?”“你看看我认这几个字对不对?”……刚迈入二楼居住区,记者就被迎面走来的一位大爷追问。

“李大爷可是我们这里有名的社交达人,遇到谁都能聊上几句。”新华街道综合养老服务中心院长乔玉霞笑着介绍,李大爷年轻时在村委会当秘书,能算账、会讲课,今年9月份到这里后,依然忘不了“老本行”,一有空就要考大伙儿认字。

“对,您认得都对,真棒!”乔玉霞对李大爷比了个大拇指,话语间流露的满是宠爱。

李大爷原名李守善,今年已经98岁高龄,生活虽能自理,但是脑萎缩、时



而犯迷糊,子女照顾不过来,一时犯了难。经人介绍,李大爷的子女来新华街道综合养老服务中心“考察”一圈后,才决定把老人送来这里。

为啥选择综合养老服务中心?

“老小孩,老小孩,照顾老人和照顾孩子都一样,都要哄着来。”在乔玉霞看来,吃饱穿暖只是满足老人的基本需求,而细微之处的精神关怀才是老人最需要的,也是家属放心将老人托养的关键。

老有所养、老有所乐,关乎民生,关系每个家庭。自今年6月份运营以来,新华街道综合养老服务中心提出“照料细心、护理耐心、家属放心”的服务理念,全力为辖区内生活自理及日常生活需要照料的半失能、失能老人提供机构养老、日托托养、助餐、助浴、助医、康复护理、精神慰藉、康复辅助训练等托养

服务,努力打造特色养老新模式,有近百张床位,目前已入住老人20多名。“我在这里吃得好、住得好,工作人员待我也好,比在家里还得劲儿。”李大爷一个劲地点赞。

李大爷在这里住得开心,子女也安心不少。

服务有“医”靠,养老有“底气”。

“血压没啥大问题,还照常吃药,天气好了晒晒太阳,家属多给老人做做腿部按摩。”在张大妈房间,驻马店市第二中医院的医生正在为她做身体基础检查。

“这里离家近,每天都能抽时间过来看看,不仅有两名护士悉心照顾,还有医生上门进行诊疗服务,住在这里我很放心。”张大妈的女儿耿延华告诉记者,由于腰椎管狭窄,85岁的张大妈

站立不便,只能卧床靠老伴儿照顾。时间久了,老伴儿身体也吃不消。后来,新华街道综合养老服务中心投入使用解了一家人的燃眉之急。

医中有养,养中有医。为更好推进一站式健康养老综合服务,新华街道综合养老服务中心推出医养结合健康养老模式,与驻马店市第二中医院签署合作协议,定期安排专科医生上门为老年人开展义诊排查,及时给予医疗建议,同时还面向全市老年人提供康复保健、中医理疗等服务,让老年人实现了老有所医、医养结合。

“由于长时间卧床,俺妈的脸色蜡黄。在这儿住了近5个月,吃得营养全面,她的脸色慢慢也变红润了。”耿延华表示,新华街道综合养老服务中心每天根据老年人身体需求,妥善安排健康饮食,医生提出的饮食建议都会采纳。“医养结合就像请了一位家庭医生,给健康上了保险,让老人更健康、儿女更安心。” (下转第二版)

大型新编历史剧《嫫祖》 在郑州成功展演

本报讯 (记者 王晓晶 通讯员 安博 陈静)近日,由市文化广电和旅游局组织打造的大型新编历史剧《嫫祖》在郑州市河南省人民会堂精彩上演。演员铿锵有力的唱腔、惊艳全球的创意服装、如梦似幻的灯光设计,多次赢得现场观众的喝彩和掌声,网络直播观看人数达236万人次,演出取得圆满成功。

《嫫祖》由市演艺中心排演,艺术指导张平、编剧周明理、作曲赵国安、舞美制作张鑫、服装设计蓝玲、冯欣欣担纲导演。市演艺中心优秀青年演员李真真领衔主演,特邀河南豫剧院青年团国家一级演员吕军帅饰演轩辕。主创团队富有朝气、蕴含创新力量。

《嫫祖》讲述了嫫祖缁丝制衣、兴婚嫁、崇礼尚、开启文明,并协助黄帝一统华夏的故事。西平县是嫫祖故里,嫫祖的传说更是家喻户晓。

《嫫祖》是我市推荐参加第五届豫剧艺术节优秀剧目。第五届豫剧艺术节由文化和旅游部艺术司、河南省委宣传部、河南省文化和旅游厅、河南省文联、河南中华豫剧文化促进会主办,河南豫剧院、河南省文化艺术研究院等承办。①7

中央第二生态环境保护督察组 向我市交办第五批群众信访举报件

本报讯 11月27日,中央第二生态环境保护督察组向我市交办第五批群众信访举报件,其中遂平县1件,并要求认真核实,精准科学依法推进边督边改。我市按要求组织调查处理,

切实解决群众身边的生态环境问题,及时向社会公开有关情况。截至11月27日,中央第二生态环境保护督察组共向我市交办5件群众举报件。(本报记者)

中央第二生态环境保护督察组督察进驻信息

进驻时间:2023年11月22日~12月22日
设立专门值班电话:0371-85515363

专门邮政信箱:河南省郑州市A581号专用邮政信箱
督察组受理举报电话时间:每天8:00~20:00

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善